



Казанская ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 83 (8369)

ЧЕТВЕРГ, 27 ИЮЛЯ 2000 ГОДА

Заготовка кормов: темпы и качество

«КОСИ, КОСА, ПОКА РОСА»

— гласит народная мудрость. Многие стремятся следовать ей — выходят сноуборд на луга, од на за другой растут копы душистого сена. Именно так же поступают кормозаготовители колхоза «Красный доброволец», совхозов «Бузавлыкский», «Матраевский», с утра до позднего вечера трудятся в поле, готовят сытную зимовку для общественного скота. Казалось так должно быть всюду и эту страдную пору. Но...

Деревня Мамбетово, что на территории Маганского сельсовета насчитывает 149 дворов. Есть здесь и клуб, и фельдшерско-акушерский пункт, и школа средняя. В домах жители пользуются природным газом, улицы дерев

ни покрыты асфальтом. Создаются молодые семьи, дома добротные строятся. Село живет. Все это радует.

Радует и то, что крестьянские подворья не пустуют. Числятся у населения 502 головы крупнорогатого скота, 268 — мелкого, 48 — лошадей, а свиней и птиц — немало и счесть. Казалось бы, при таком поголовье скота с утра до вечера должны звенеть косы на сенокосных угодьях. Но, деревня «спит». Не увидишь в поле того, кто занимался бы кошением трав для личного подсобного хозяйства.

Глава сельской администрации Ш. А. Карабаев вынес распоряжение об организации сезонной заготовки для личного подворья, обяза...

Уголки же сенокосных угодий фактически не расделены для каждой семьи, не доведены и до пенсионеров, а их, много или мало, числится 112 человек. Пока не вышли в поле и местная интеллигенция. Более того, многие ссылаются, что мужья их работают в крестьянском хозяйстве, — привезут.

Но ведь это сено надо заготовить. Пока же темпы заготовки кормов для общественного животноводства низкие. Об этом шел принципиальный разговор на совещании специалистов АРХА. Беспокоит самоуспокоенность, более того, безответственность отдельных специалистов к исполнению служебных обязанностей. Известно одно, что успех дела зависит от организованности, экономически грамотного подхода к делу

каждого специалиста. Поэтому если лишь ссылаются на изношенность техники, трудности с ГСМ, то как бы не нарушить все планы.

Справедливости ради, надо заметить, что вчера где-то человек 10 из деревни вышли на заготовку сена для своих буренушек. Не организованно население на субботники на заготовку кормов для общественного скота. (Благо приезжают из райцентра). Задача местной администрации — изменить психологию индивидуальности, во имя заготовки кормов взять под контроль.

Лето — жаркая пора для сельского жителя. Исстари ведется — всем селом, от мала до велика, выходить на покосы. Остается надеяться, что так будет и у мамбетовцев.

НАШ КОРР.

— говорит директор совхоза «Бузавлыкский» В. В. Пономарев, которого застали за пультом диспетчера. Как обычно, он проводил вечернюю оперативку по району, заслушивал каждого управляющего отделением, решал возникающие каждодневные проблемы во всех совхозных делах, озадачивал руководителей среднего звена. Но самым важным делом, как выяснил из беседы, в совхозе считают заготовку кормов для общественного скота.

— В настоящее время все злободневные проблемы, сдерживающие ход кормозаготовок сняты, нужна только организация всего конвейера, над чем сейчас упорно работаем. Уверены, что в ближайшие дни покажутели по объему заготовок сена и сенажа будут увеличены, — говорит Владислав Васильевич.

Как видно, уверенно себя чувствует директор подкрепленный конкретными делами. На сегодня в совхозе заготовлено около 7 тысяч центнеров сена, из них 3950 — завезено на кормовые дворы. А

всего многолетние травы скошены на 700, естественные — на 100 гектарах площадей, ежедневно на косовице задействовано по шесть единиц тракторных косилок и комбайнов с жатками. В совхозе считают, что при благоприятной пого

который ежедневно накашивает до 1000—1500 центнеров зеленой массы, неамного отстает от него Рамазан Тулбаев. Ежедневно на вывозке зеленой массы работают до 7 единиц техники. Отлично трудятся водители «КамАЗов», прибывшие

„Будем с кормами“,

где есть реальные возможности заготовить до 120 тысяч центнеров зеленой массы на сенаж, до 20 тысяч центнеров добротного сена, то есть обеспечить двойной запас этих кормов.

Пока лишь в Бузавлыкском отделении ведется закладка сенажа и в последние дни последние механизаторы добывают наилучшие результаты в совхозе — в сенажные ямы заложено более 14 тысяч центнеров зеленой массы трав. Только за предыдущий день два агрегата КСС-2,6 отработали 3 тысячи центнеров «зеленки». Отлично трудится механик затор Нияз Субхангулов,

на помощь хозяйству и ремонтно-технического предприятия, Юрий Сухов и Александр Сульдин, совхозные водители и механизаторы Фатих Сабитов, Сергей Якоби и Петр Чиннов.

Надо отметить, что на заготовке кормов в совхозе работают немало привлеченных со стороны работников. Например, в Бузавлыке помогают учителя Ахмедьян Ураков на укладке стога, Нуриман Нигаматов — на разных работах, а завхоз школы Мударис Сатучин на школьном МТЗ-80 косит травы. Таким образом, они заготавливают корма для скота личных подворий.

Весомую помощь оказывают совхозу и работники организаций райцентра — управления финансов, соцзащиты и РУНО.

К сожалению, закладка сенажа в других отделениях задерживается. Например, в Самарке не было исправной техники для косовицы трав на сенаж. Но на днях завезли комбайн КПКУ-75 с Оренбургской области, наняли КСС-2,6 с одной из областей Казахстана. Как видно, при желании, расторопности можно решать все вопросы. А в Хворостянском отделении закладку сенажа сдерживает неисправность тракторов «Беларусь». И прав директор совхоза, что недостает только должной организованности.

Заготовка кормов в совхозе продолжается. Неплохое настроение у работающих в поле, использование техники с раннего утра до темна прибавляет уверенности в то, что кормозаготовители хозяйства выполнят поставленную задачу.

Ринат ИМАНГУЛОВ.

◆ Совещание Требуются организованность, оперативность

ВОПРОС о ходе газификации населенных пунктов обсуждался на оперативном совещании с участием руководителей хозяйств, глав местных администраций, представителей подрядных организаций. Вел совещание Ф. М. КАЗАК БАЕВ, глава администрации района.

Перед участниками совещания поставлена задача выполнить до начала отопительного сезона на максимальный объем работ, как можно больше квартир подключить к сети природного газа. По каждому населенному пункту определены конкретные сроки завершения строительства газопроводных сетей.

Особое внимание глава администрации района уделил вопросу подвода природного газа к объектам культуры — школам, ФАПам, клубам.

В настоящее время использование электроэнергии в качестве топлива слишком дорогое удовольствие. Ведь значительные суммы бюджетных средств расходуются на уплату за потребленную электроэнергию. К сожалению, в отдельных сельских администрациях директора школ заняли выжидательную позицию, находят различные причины для оправдания своего бездействия. Отопление общеобразовательных учреждений однозначно должно быть переведено на природный газ — так

поставлена задача перед главами местных администраций, руководителями учреждений. Также заслушаны инициативы руководителей хозяйств о ходе заготовки кормов, подготовки техники к уборке зерновых. Темпы работ в отдельных хозяйствах не могут удовлетворить. На местах зачастую не хватает организационности. Слабо поставлена работа с населением, допускаются факты нарушения дисциплины, порядка в отдельных населенных пунктах. Трудности с ГСМ, факты изношенности техники имеются, но там где к этому вопросу подходят оперативно, грамотно и результаты налицо. Необходимо мобилизовать на сенозаготовку технику, имеющуюся в личном пользовании. А ее числится 260 единиц.

Перед кормозаготовителями района задача одна — эффективно использовать каждую единицу техники, каждый погожий час, сполна заготовить качественные корма для общественного животноводства.

Реплика «Ау, дорожники!»

— хочется кричать, когда едешь по дороге. Но вопреку — Первой ский.

Состояние этого участка дороги неудовлетворительное — сплошные выбоины, в нескольких местах дорожное полотно промыто. Кстати, в этих местах даже отсутствует предупреждающий знак: опасный участок дороги. Проводилось ли грейдование полотна вообще, задаться вопросом. Или из доклада руко

водитель дорожной службы Ф. А. Магадеева следует, что проведено грейдование дороги Буринской — Байгускарово. Разве?! При таком качестве работы состояние дорог не улучшится. Естественно, требуются уход, ремонт и асфальтирование ровных дорог. Лето, это активный сезон ремонтных работ для дорожников. Но где же они? Откликнитесь, ребята ДРСУ.

**Району —
70-лет**

Листая районку

«Знамя труда»
4 февраля 1971 года
РАЙОНУ
ПРИСУЖДЕНО
ПЕРЕХОДЯЩЕЕ
КРАСНОЕ ЗНАМЯ
СТРАНЫ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве за 1969 год признали победителями ряд областей и автономных республик.

Победителями признаны 55 районов страны. В их числе 30 районов из РСФСР, в числе которых и наш Хайбуллинский район.

Коллегия Министров сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза присудили и нашему району переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС с первой денежной премией в сумме 10 тысяч рублей.

7 мая 1970 года.

НАРОДНОЕ
ХОЗЯЙСТВО
РАЙОНА В 1971 ГОДУ

(На доклада тов. Турмулгаева С. П.).

Народно — хозяйственным планом 1971 года предусмотрено довести по головке крупного рогатого скота до 33718, в т.ч. коров — 9660, поголовье овец и коз до 65940, свиной — 16100 и птиц — до 20000. Производство молока составит 176260 центнеров, мяса — 46309, шерсти — 1796 центнеров, яиц — 1301,5 тыс. штук. Будет продано государству молока 146500 центнеров (в т.ч. сверх плана 8000), мяса — 44630 (5630), шерсти — 2155 (135) центнеров, яиц — 1100 тысяч штук (сверх плана — 100 тысяч).

16 февраля 1971 года

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

За большие успехи достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнении пятилетнего плана производства государственных продуктов земледелия и животноводства, награждать **Матрассевский совхоз Хайбуллинского района Башкирской АССР** **Орденом Ленина**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **И. ПОДГОРНЫЙ**.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ,
Москва, Кремль.

Условия трудового соперничества

КОЛЛЕКТИВОВ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИИ, ОТДЕЛЕНИЯ, БРИГАД, ЗВЕНЬЕВ, МЕХАНИЗАТОРОВ И ВОДИТЕЛЕЙ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ, УБОРКЕ УРОЖАЯ И ВСПАШКЕ ЗЯБИ

Трудовое соперничество коллективов и работников полеводства на заготовке кормов, уборке урожая и вспашке зяби организуется в целях своевременного и качественного проведения всего комплекса работ.

Победителями в трудовом соревновании признаются:

— коллективы, добившиеся наилучших производственных показателей, в частности, наивысшей урожайности зерновых и кормовых культур, заготовившие наибольшее количество высококачественных кормов, обеспечивающие производственное использование техники, соблюдение производственной дисциплины, условий охраны труда и техники безопасности, обеспечившие высокую организованность проведения всех работ, не допустивших потерь.

— работники полеводства, добившиеся наибольшей выработки за сезон и за смену, при высоком качестве работ.

МЕРЫ ПОощРЕНИЯ

Коллективы колхозов, совхозов, сельхозпредприятий степной зоны, добившиеся наивысшей урожайности зерновых культур, заготовившие не менее 30 и более центнеров кормовых единиц на условную голову животных и обеспечившие 100% вспашку зяби поощряются:

1 место — Диплом 1 степени, денежная премия 30 тысяч рублей;
2 место — Диплом 2 степени, денежная премия 20 тысяч рублей;
3 место — Диплом 3 степени, денежная премия 15 тысяч рублей.

Коллективы сельхозпредприятий лесной зо-

ны, добившиеся наивысшей урожайности зерновых и кормовых культур, заготовившие 30 и более кормовых единиц на условную голову скота и обеспечившие 100% вспашку зяби награждаются:

1 место — Диплом 1 степени и денежная премия;

2 место — Диплом и денежная премия;

3 место — Диплом и денежная премия.

Коллективы отделений совхозов, бригад колхозов и совхозов, сельхозпредприятий, добившиеся наивысшей урожайности зерновых и кормовых культур, заготовившие 30 и более центнеров кормовых единиц на условную голову и обеспечившие 100% вспашку зяби также награждаются дипломами и денежной премией.

Победители в индивидуальном трудовом соревновании, добившиеся наибольшей выработки за сезон и за смену при высоком качестве работ, награждаются:

Механизаторы на обмолоте комбайном ДОН-1500:

1 место — мотоцикл «Урал» с коляской;

2 место — мотоцикл «ИЖ» с коляской;

3 место — мотоцикл «ИЖ» без коляски.

Комбайном СК, СКД:

1 место — цветной телевизор;

2 место — цветной телевизор;

3 место — телевизор.

Механизаторы на косовице:

1 место — цветной телевизор;

2 место — цветной телевизор;

3 место — телевизор.

На вспашке зяби за 1, 2, 3 места по маркам тракторов (К-700, Т-4 и ДТ-75) награждаются ценными подарками.

Водители, отличившиеся на перевозке зерна и зеленой массы, также награждаются ценными подарками.

Комбайнер, занявший 1 место на обмолоте зерновых культур, признается **Чемпионом Жатвы — 2000 года**.

Все победители трудового соперничества награждаются Дипломами и денежной премией или ценными подарками.

Руководители хозяйств и среднего звена, обеспечившие лучшую организацию проведения работ на заготовке кормов, уборке урожая и вспашке зяби также награждаются ценными подарками.

О МАТЕРИАЛЬНОМ
СТИМУЛИРОВАНИИ
НА УБОРКЕ

В целях проведения уборки зерновых куль-

тур высокими темпами, в оптимальные сроки и без потерь, решено премировать комбайнеров при условии выполнения установленных объемов работ — за каждую рабочую смену с учетом качества.

На скашивании зерновых культур при условии выполнения дневного задания — 40 га (для лесной зоны — 30 га) премировать денежной премией 50 рублей (ежедневно).

Установить во вторник — пятницу каждой недели «Дни рекордов».

Премирование комбайнеров, добившихся наивысшего дневного результата в Дни рекордов производить при условии выполнения не менее 2-х сменных норм:

— на скашивании зерновых культур на комбайне марки СК — 250 рублей;

— на других видах жаток — 250 рублей;

(по каждому виду комбайна учет вести от дельно).

— на подборе, обмолоте и прямом комбайнировании зерновых культур на комбайнах ДОН — 1500 и СК-5 — 250 рублей.

На подборе и обмолоте зерновых — в размере 50 рублей, а также при выполнении дневного задания, в зависимости от урожайности и намолота зерна:

Урожайность ц-га	на СК-5 (т)	на ДОН-1500 (т)	Прямое комбайнирование		
			СК (4м. жатка) (т)	СК (5м. жатка) (т)	ДОН (7м. жатка) (т)
10—15	50	90	40	50	75
15—20	70	130	50	60	85
Свыше 20	90	140	60	75	100
Для лесной зоны					
10—15	45	—	35	40	—

С учетом изменений погоды — климатических условий количество

намолота по видам комбайнов можем пересматриваться.

Коллегия Управления сельского хозяйства и продовольствия.

По республике

В ПОМОЩЬ
МНОГОДЕТНЫМ
СЕМЬЯМ

В целях социальной защиты детей из многодетных семей, относящихся к категории малообеспеченных, Президент Республики Башкортостан своим Указом от 20 июля 2000 года постановил оказать единовременную материальную помощь на приобретение школьно-письменных принадлежностей и форменной одежды для детей, поступающих 1 сентября 2000 года в первый класс общеобразовательных учреждений.

ПРИБЫЛЬ ВЫРОСЛА
В 6 РАЗ!

В Кабинете Министров республики подведены итоги работы топливно-энергетического комплекса за первое полугодие.

Все предприятия ТЭК работали значительно лучше, нежели в аналогичном периоде прошлого года. Объемы производства в компании «Башнефтехим» выросли (в физических объемах) в 1,3 раза и составили 129,5%, а прибыль увеличилась аж в 6 раз. Прибыль энергетиков (ОА «Башкирэнерго») выросла в 2,8 раза, а объемы производства составили 101,2%. В 1,3 раза возросла прибыль АО «Химпром». АНК «Башнефть» также сумела увеличить прибыль вдвое, несмотря на естественные для этой сферы снижения объемов добычи до 97,6%.

В СИБАЕ БУДЕТ
ПАМЯТНИК
ЗАКИ ВАЛИДИ

Сибайским горсоветом принято решение о переименовании улицы Свердлова в улицу Заки Валиди.

Определено место, где будет установлен памятник Валиди, начаты подготовительные работы по его установке — монтируется фундамент, заливается плиты. Открыть памятник намечается к Дню города, который будет отмечаться во второй половине августа.

СКАУТЫ
РЕСПУБЛИКИ ЕДУТ
НА ВСЕРОССИЙСКИЙ
СЛЕТ

50 скаутов из Башкортостана примут участие в работе всероссийского скаутского слета «Волга — 2000», который откроется 30 июля в Саратовской области.

В слете примут участие скауты Уфы и Нуримановской районной скаутской дружины. Делегация ребят проведет тренировки в Нуримановском лагере, которым руководит М. Трифонова. Поездку профинансирует Госкомитет РБ по молодежной политике. Слет продлится до 8 августа.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Судьбы людские

Они рисковали жизнью

Более 10 лет в Российской Федерации существует комитет ветеранов подразделений особого риска. Одной из важных задач, которую дана общественной организации поставила перед собой: реабилитация участников ядерных испытаний, проведенных в нашей стране в различные годы, вручение ветеранам удостоверений, которое дает им право пользоваться заслуженными льготами. На сегодняшний день такие удостоверения получили 22,5 тысячи человек, в том числе по республике — 1032

человека. Это участники ядерных испытаний на полигонах: Тоцк, Семипалатинск, Новая Земля, Капустин Яр.

Обо всем этом нам рассказал Нанай Гизатович Ягафаров, руководитель отделения комитета ветеранов подразделений особого риска РФ, кавалер ордена Мужества, прибывший в наш район с почетной миссией — вручить удостоверение еще одному участнику ядерных испытаний — Анатолию Александровичу Потанцеву, ветерану труда из п. Бурбай. Анатолий Александрович

в 1930 года родился, с 1985 года на заслуженном отдыхе. После службы в армии он долгие годы проработал в Бурйбаевском рудоуправлении. А служба в армии ему досталась не простая — с 1953 по 1957 годы он был на Семипалатинском полигоне, участвовал в строительстве различных объектов, где испытывали ядерное оружие несколько раз в году. Так, при нем в августе 1953 года впервые была испытана термоядерная бомба, а в ноябре 1955 года — водородная бомба.

Сегодня в районе есть два человека, получившие удостоверения участника ядерных испытаний. Один из них — ветеран труда, кавалер

ордена Мужества Халил Юмагулович Давлетбаев из села Акъяр. Он принял участие в испытаниях ядерного оружия 14 сентября 1954 года на Тоцком полигоне.

— В этих испытаниях участвовало порядка 45 тысяч человек, — говорит Халил Юмагулович, — сегодня удостоверения получили только 3,5 тысячи человек, остальных уже нет в живых... Тяжелые испытания выпали на долю этих людей. И сегодня последствия данных испытаний, отразившиеся прежде всего на здоровье, дают о себе знать. Нам остается пожелать ветеранам всего самого доброго на этой земле.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



◆ Из зала суда

После самогонного угара

Готовя подборку материалов под рубрикой «Из зала суда», я обратил внимание на объяснительную одного осужденного. Предлагаю ее читателям.

«Я, Горват Андрей Бейлович, с 1975 года рождения, 6 апреля 2000 года, около 4х или 5-ти часов дня зашел домой к Вере, чтобы провести моего друга Л., который сожительствует с ней. С Верой живут также ее сестренка и их мать. В это время у них был их братишка Сергей. Сергей должен был мне за флигу, которую я ему продал ранее. Я спросил у него деньги, но он сказал, что денег сейчас нет и предложил дробленку. Мы пришли к нему в дом и он дал мне мешок дробленки. Дробленку я продал Гришке за бутылку самогонки, которую потом выпили вместе с Верой и другом. Потом я еще раз сходил к Сергею и взял у него уже в долг мешок дробленки, которую также продал Гришке за бутылку самогона, и выпил в вышеуказанном месте и с той же компанией. Потом я в третий раз взял у Сергея мешок дробленки, также в долг, продал опять Гришке за самогон и пошел опять к Вере. Но по пути на улице мне встретился охранник складов, и спросил нет ли у меня выпить, я ответил, что есть. И он попросил налить, а затем позвал к

себе на работу, на заводную станцию, которую он охраняет по ночам. Я сходил к дяде С., взял три лепешки и мы пришли в избушку сто рожа. В бутылке еще оставалось по рюмке, но сторож опьянел и завалился на тончан спать. Я допил самогонку, потом хотел свернуть самокрутку и стал искать газету в ящике стола. Увидел там штамп и сам не знаю почему — сунул его в карман. Потом я собрался идти домой, но в пристрою увидел насосный агрегат, а возле стены стоял второй. Я сравнил их поставив рядом и выбрал поновее и понес домой. Возле ворот перекинул через забор, сам пролез через щель в воротах и понес агрегат дальше. Потом я все плохо помню. Помню, что два падал в грязь. Где оставил агрегат — не помню, возможно, что в том месте, где показали при следственном эксперименте. Агрегат я хотел отнести домой к себе и не смог, видимо, был сильно пьян. А агрегат я взял для личного пользования и хотел использовать этот двигатель для маленького самодельного трактора. В ту ночь, после того как оставил агрегат, я

вспомнил (когда при следственном эксперименте Верка показала бутылку, сказав, что я с ней пришел), что я еще раз взял у Сергея мешок дробленки в долг (пообещав расплатиться с ним тогда, когда Исаева Толя получит пенсию и отдаст мне 200 рублей за то, что я переколот ей 7 куб. м. дров) и продал Гришке за бутылку самогонки. С этой бутылкой я и пришел к Вере, где и выпил с другом. Потом я уснул. Утром, курия в ванной, я нащупал в кармане брелок штанин и сунул его в угол. Потом ушел домой и проспал весь день, то есть отходил от пьянки. Когда я ставил отпечатки штампа на стенах квартиры Верки, не помню. Где был еще в эту ночь не помню».

Вот такая история произошла с Андреем, подогретом суррогата. Надо сказать, что А. Горват характеризуется руководством сельской администрации отрицательно, но, он склонен к противоправным действиям, злоупотребляет спиртными напитками.

Районный суд вынес свой приговор, но как заметил читатель, недалекий круг людей был замешан в ней. Потому жителям села Макашино есть о чем поговорить на сельском собрании, вытекающем из этого случая воровства и самогонварения.

ОТ РЕДАКЦИИ: имена изменены, за исключением А. Б. Горват.

две пачки сигарет, фрукты, рукавицы. Все это оценивалось в 96 руб. 50 коп.

Забрав кошелек с деньгами и пачку сигарет «Прима», остальное сохранил. Итог печален, он все-таки оказался на скамье подсудимых. Не смотря на попытку скрыться — сколько же вору, а отвечать придется.

Ознакомившись с приговором суда, задумаешься: поймет ли Р. Р. Тагиров, что ему дали возможность и срок исправиться. Если поймет, а на суде он раскаивался в содеянном, то хорошо, ведь его жизнь, только начинается.

Д. МАКСИМОВ.

Сколько не воруй, а отвечать придется

21 июня текущего года Хайбуллинский районный суд приговорил Расули Рифовича Тагирова за совершенное преступление к трем годам лишения свободы.

На основании ст. 73 УК РФ суд определил назначенное ему наказание считать условным с испытательным сроком на два года и не приводить в исполнение, если он в течение этого срока не нарушает оказанное судом доверие.

Что же совершил этот молодой человек от роду не имевший еще 24 лет, проживающий в с. Акъ

яр, нигде не работающий.

Р. Р. Тагиров совершил грабеж с применением насилия, не опасного для жизни и здоровья, но с причинением значительного ущерба гражданину.

17 марта 2000 года в 13 часов 20 минут он возле кругового движения — пересечения улиц Целинников с улицей Колхозной в с. Акъяр толкнул маленькую девочку в спину. Когда она упала, он вырвал из ее рук пакет, в котором находились кошелек с деньгами 59 руб. 30 коп.,

О деятельности филиала Регистрационной палаты

Наш корреспондент попросил регистратора Хайбуллинского района З. Ю. Байгужину ответить и разъяснить ряд вопросов, по которым наши читатели обращаются в газету.

— Зубаржат Юласвна, регистрировать свои права многие граждане спрашивают зачем вообще понадобился Закон «О государственной регистрации недвижимости»?

— Его главная цель — обеспечить прозрачность рынка недвижимости, защитить права граждан. Привожу некоторые примеры из сегодняшней жизни. Человек купил квартиру, сделал ремонт, а через полгода — звонок в дверь. Вернулся после демобилизации из армии сын бывшего владельца квартиры, который имеет на нее права. Или же другая ситуация: компания приобрела строение, а после оказалось, что часть здания бывшим собственником сдана в долговременную аренду. Перед ко одна и та же квартира продается по 2—3 раза. Когда будет создан единый государственный реестр прав, в котором будут фиксироваться все основные данные об объекте, где такие вещи практически исключаются.

— Значит ли это, что теперь все собственники арендаторы должны за

собственности на дом, дачу и т.д.

— А есть ли сделки, которые не нуждаются в регистрации?

— Да, несколько исключений есть. Не нужно регистрировать договор найма жилого помещения, будь то социальный, коммерческий наем, наем в служебном помещении. При этом следует помнить: под наймом сегодня понимается сдача помещений физическому лицу. Если вы сдаете жилье юридическому лицу — это аренда, сооружений, жилых помещений подлежат государственной регистрации, если они заключены на срок более 1 года.

— Как быть при долевом строительстве? Многие граждане были бы не прочь зарегистрировать свои права, не дожидаясь его окончания, чтобы как-то обезопасить себя в случае неисполнения обязательств застройщиком?

— Право на вновь создаваемое недвижимое имущество регистрируется только на основании документов, подтверждающих его создание. Если дом не введен в эксплуатацию, объект еще не создан, соответственно, права на него не возникают.

За потраву — к ответственности

Административная комиссия при Федоровском сельсовете рассмотрела вопрос об ответственности Явдата Атагулова, Виктора Чудкова и Иныбай Бидалова за потраву, нанесенную беспризорным лошадьми, и наказала их штрафом в размере двух минимальных размеров оплаты труда.

Косыя лошадей колхоза «Красный доброволец» (копюх Александр Милев) потравил пше

ничное поле, согласно акту ущерб нанесен на сумму 4800 рублей, административная комиссия приняла решение передать рассмотрение этого вопроса на заседание правления колхоза.

Мы обращаемся к владельцам скота: будьте аккуратными, следите за животными, не остав

ляйте без присмотра. Ведь скотом вашим уничтожается свой собственный же труд.

К сожалению, факты потравы посевов беспризорным скотом не единичны. Меры воздействия к таким нерадивым хозяевам животных не будут ослабевать.

Б. АЛИБАЕВ.

«Что в имени тебе моем...»

После появления на свет младенца первым делом ему дают имя. При выборе имени, как правило, обращают внимание на то, чтобы оно было красивым, символическим, хорошо звучало, было легко произносимым. Родители, которые серьезно относятся к выбору имени, руководствуются именно этими соображениями. Но нередки случаи, когда родители, не особенно задумываясь, награждают ребенка именем, скорее похожим

на прозвище, или же подавшись быстротечной моде.

В прошлые годы существовал порядок, при котором очень трудно было сменить имя. Для того чтобы это сделать, требовалось собрать немыслимое количество документов, обойти большое число бюрократических инстанций. Поэтому многие люди, которым «не повезло», с именем, не могли его сменить и носили всю жизнь.

В соответствии с со

временными законами, если у кого-то возникла необходимость сменить имя, отчество, фамилию, достаточно обратиться в районный ЗАГС и написать заявление. В течение месяца просьбу удовлетворяют, и человек меняет или имя, или фамилию, или отчество. Таким образом, на пути того, кого по определенным причинам не устраивает его имя, нет никаких препонов.

(«Календарь Башкортостана—2000»).

Из редакционной почты С успешной защитой!

КАФЕДРА общего языковедения Башкирского государственного университета, кроме обучения студентов, готовит и на учных специалистов. От радио то, что среди них есть и наши земляки. На днях уроженка д. Янгышево Фируза Салихьяновна Искужина защитила диссертацию на тему «Проблематика и средство его организации в современном башкирском языке» (на материале художественных произведений), стала кандидатом филологических наук.

Ф. С. Искужина обучала студентов Сибайского педагогического колледжа в течение шестнадцати лет, внося при этом неоценимый вклад в подготовку учителей начальных классов. В 1999 году Марат Валеевич Зайнуллин, профессор, ведущий

Кафедрой башкирского и общего языковедения, приглашает ее в аспирантуру. Преподаватели факультета восхищены тем, что она совмещая деятельность педагога с подготовкой диссертации, в короткий срок (в течение одного года) успешно защитила кандидатскую диссертацию.

Фируза Салихьяновна пользуется огромным авторитетом среди коллег и студентов за свои глубокие знания, сильную волю, самоотверженность в труде. К тому же, на кафедре ее знают, как одного из сильных методистов.

Желаем нашей землячке огромных успехов в научном труде, чтобы она достигла новых и новых высот.

Гульнур БИЛАЛОВА, аспирантка БГУ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогих ИЛЬМУРА и ЗУБАРЖАТ (д. Акназарово) с законным браком! Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти. Друг друга всегда уважать и любить. И нежность свою надолго сохранить.

Отец Ишмухамет, мать Зифа, братья Айнур, Прик, Ильмир, сестры Гульнур, Тансулпан Азаматовы.

дорогую и любимую жену, маму, дочь и сестру Раузию Хамитовну ШАРИПОВУ (п. Бурибай) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, радостей, успехов и благополучия.

Жена, дети, родственники.

дорогую и любимую жену, маму, дочь и сестру Раузию Хамитовну ШАРИПОВУ (п. Бурибай) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия. Что захочется — пусть исполнится. Все хорошее пусть запомнится.

Пусть глаза твои счастьем светятся. Люди добрые пусть тебе встретятся. Пусть любовь будет до старости.

Мы желаем тебе только радости!

Муж Ильдар, сыновья Айгиз и Идель, родители, Альфира, Салават и Юлай.

дорогую и любимую дочь, жену, маму, сестру, племянницу Ларису Рауфовну ИЛЬИНУ с 25-летием со дня рождения.

Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе Самой милой, Самой красивой, Самой лучшей на этой земле! В твой день рождения юбилейный Желаем счастья, солнца, света, Улыбок, радости, успехов. Прожить еще до сотни лет. Не зная горя, слез и бед.

Родители, муж, дочери, сестры, брат и родственники. п. Садовый.

дорогих Айнура Хайбулловича БАЙМУХАМЕТОВА и Светлану Камилловну МАМБЕТОВУ с законным браком! Найдите друг в друге не только супруга, Но самого нежного, верного друга, Будьте здоровы, живите богато. И свято храните в душе эту дату.

Дядя Расим, тети Мадина, сестры Разиля, Залия, брат Ильнур.

уважаемого брата Мухамета Янтуровича БАЙГУЖИНА (с. Акъяр) с 40-летним юбилеем, сестру Салиху Янтуровну СУРИНУ с 35-летием и сноху Сагиду Галимьяновну с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, радостей, долголетия.

Живите долго, чаще улыбайтесь, Пусть не коснется грусть вас никогда! Душою молодыми, оставайтесь, Добра и счастья на долгие года! Золочки, сестры, Минзалия, Сагиля, зятя Наиля, Гали.

дорогую и любимую маму, сестру, племянницу Ларису Рауфовну ИЛЬИНУ с 25-летием со дня рождения.

Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе Самой милой, Самой красивой, Самой лучшей на этой земле! В твой день рождения юбилейный Желаем счастья, солнца, света, Улыбок, радости, успехов. Прожить еще до сотни лет. Не зная горя, слез и бед.

Родители, муж, дочери, сестры, брат и родственники. п. Садовый.

дорогих Айгуль КАКАБАЕВУ и Рифа НАЗАРОВА с законным браком! У вас сегодня день особый. Так будьте счастливы всегда. Пусть будет светлою дорога, И дружной будет пусть семья. Храните ласку, чуткость, нежность, Не забывайте первых встреч. И кольца те, что взяли в руки, Сумейте до конца сберечь! Подруги и семья Гареевых.

дорогих и милых Айгуль КАКАБАЕВУ и Рифа НАЗАРОВА с законным браком! Все вышло так, как бы хотелось. И вот пришел желанный момент. Вы кольца верности надели. Цветы и музыка для вас! Всех благ вам в жизни и здоровья, Богатства, мира и тепла, Семья согретая любовью, Всегда надежна и крепка. Чтоб ваш союз был в радость только, Чтоб дети были возле вас. Вам, молодым, мы скажем просто: Живите дружно, в добрый час! С наилучшими пожеланиями бабушка, мама, папа, брат Ринат, Ильдар.

дорогую и любимую маму, сестру, племянницу Ларису Рауфовну ИЛЬИНУ с 25-летием со дня рождения.

Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе Самой милой, Самой красивой, Самой лучшей на этой земле! В твой день рождения юбилейный Желаем счастья, солнца, света, Улыбок, радости, успехов. Прожить еще до сотни лет. Не зная горя, слез и бед.

Родители, муж, дочери, сестры, брат и родственники. п. Садовый.

Спасибо мастерам

Вот уже несколько лет прошло как закончился учебный год для курсантов 7 группы ПУ-110. Прошел еще один год «познания» сварочных и каменных основ. Верю, что семья знаний, брошенная на благодатную почву курсантов, даст свои плоды.

Целый год курсанты под чутким руководством мастера А. Юшина постигали азы сварочно-производства.

Не менее важный

предмет — каменные работы, преподавала нам Г. М. Зубанова, она оставила в нашей памяти важные воспитательные уроки.

От всего коллектива 7-й группы 2000 года выпуска выражаем большую благодарность нашим любимым мастерам. Желаем здоровья и успехов в нашем нелегком труде!

От имени всей 7-й группы И. АТАУЛЛИН.

Благодарность

Выражаем огромную благодарность генеральному директору Бурибаевского ЗАО «Горно-обогатительный комбинат» Р. А. Бикбову, на чашку Октябрьского подземного рудника Н. А. Сидоренко, главному инженеру А. Ф. Тапакову, председателю профкома И. И. Писаренко, родным, близким, друзьям, соседям и всем тем, кто принял участие в похоронах нашего любимого отца, мужа Умута баева Кильдебая Лукмановича и разделении нами горечь невозможной утраты.

Н. УМУТБАЕВА.

и принял участие в похоронах нашей любимой и дорогой мамы, дочери, сестры, бабушки Горшиковой Татьяны Петровны, Горшиковы, Абдуллинны, Иващенко, Ащепковы, п. Садовый.

Объявления

ПРОДАЮТСЯ
Москва — 2140 на запчасти, а также корова, телка, дойки, шифер.
Обращаться: с. Подольск, ул. Восточная, 10-2, к Борисовым, телефон 2-63-98.

ВАЗ — 2101 в хорошем техническом состоянии. Цена договорная.
Обращаться: п. Бурибай, ул. Шахтерская, д. 19, кв. 11.

КУПЛЮ
металл 3 мм, уголок металлический.
Обращаться: с. Акъяр, телефон 2-19-71.

УТЕРЯННЫЙ
аттестат № 5372595, выданный Абшешевской средней школой в 2000 году на имя Немагиловой Шауры Фаритовны, считать действительным.

ТРЕБУЮТСЯ
ООО «Хайбуллинскому Сельэнерго» требуются на постоянную работу электромонтеры не ниже 3 разряда, электрогазосварщики по монтажу газопроводов.

За справками обращайтесь по телефону 2-12-16.
ММПК Хайбуллинская ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев.

Администрация сельского Совета и совет ветеранов войны и труда выражают глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны ЯРБУЛОВА Самгуллы Курмановича и разделяют боль утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАВИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-41-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания и печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3918. Заказ № 30.

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Цена — свободная.